

魏舒颜：不懈努力 逆境成才

人物介绍

受访学生：魏舒颜
毕业学校：漯河高中
高考分数：585分（文科）
录取院校：华东政法大学



魏舒颜在家中学习。

试，还是一场心态测试。”她说，在一次模拟考试中，因为做错了一道大题，心情特别不好，甚至影响到第二天的学习。通过这次模拟考试，她认识到调整心态的重要性。在高考中，每考完一场她都会调整心态，并没有因为某场没考好影响接下来的考试。

学习中，魏舒颜遇到不会的题时，经常与班里的同学一起讨论。“魏舒颜是一个很优秀的孩子，平时学习踏实、认真、努力。最后高考成绩也不错。”魏舒颜的班主任张俊良说。

魏舒颜的妈妈告诉记者，作为家长就是默默支持孩子。周六、周日，她尽量多陪伴孩子，不给她太大的压力。

魏舒颜说，她将在大学里继续好好学习，朝着自己的目标努力。

■文/图 本报记者 姚晓晓
见习记者 李沛真

8月12日，在召陵区金山路东方红社区，记者见到了被华东政法大学录取的魏舒颜。

魏舒颜的妈妈双腿行动不便；爸爸患有眼疾，平时在外务工，半年才回一次家。

“学习中，千万不能偏科。文科生也要重视数学，数学锻炼的是最基本的逻辑思维能力。数学不好的同学要按时完成作业，多做题。”魏舒颜说。

对于数学学习，魏舒颜有自己的一套方法。她认为，对于基础题，要重视对基础知识的归纳和整理，熟练掌握数学公式；对于拔高题，则要多

做练习，掌握答题技巧。魏舒颜认为，学好语文、英语、文综需要平时多积累，要总结出一套适合自己的解题方法。此外，上课一定要认真听讲，老师总结出来的答题模板要记牢。

高三考试比较多，魏舒颜重视每次模拟考试。“模拟考试不仅是一场考



刘毅康：乐于助人 积极向上

人物介绍

受访学生：刘毅康
毕业学校：漯河五高
高考分数：584分（理科）
录取院校：桂林电子科技大学



刘毅康在辅导邻居孩子学习。

培养逻辑思维和分析问题的能力。学习中，他重点学习掌握不牢的知识点，然后及时对错题进行整理和归纳。

谈起英语学习经验，刘毅康认为，学习英语关键是词汇量要丰富，多阅读、多积累，平时还要多练习高考题型，突破薄弱环节。

“字是一个人的‘门面’。在此我想提醒一下学弟学妹，平时一定要练好钢笔字。”刘毅康说，“在语文方面，我吃亏在字体不好，考试总会被扣卷面分。”

这个暑假，刘毅康专门买了硬笔书法字帖练习，期望进入大学前能练出一手好字。

采访中，邻居家的小妹妹找刘毅康请教数学题。刘毅康耐心讲解，直到小妹妹听懂为止。

暑假，刘毅康家附近的学生在做作业时，遇到不会的难题会找他求助。刘毅康都会热情地给予帮助。有时候，刘毅康还向这些学生讲自己学习中的得失，让他们引以为戒。

“因为紧张，高考成绩并不理想。”刘毅康说，“我将在大学继续努力学习，争取考上研究生，弥补高考的遗憾。”

■文/图 本报记者 齐国霞

8月12日上午9时，记者走进召陵区青年镇纺车刘村刘毅康家时，他的父亲刘天友正好拿着村委会开的困难证明回到家。

44岁的刘天友因为身患重疾，大

声说话就气喘。村“两委”了解到刘天友家情况后，为他家四口人申请了低保。

父亲患病那年，刘毅康正上初三，他非常担心父亲的身体。一想到未来肩负的家庭责任，他又有了无穷

的学习动力。高中期间，刘毅康学习成绩优异，他想在大学里尽最大的努力，帮家里减轻负担。

刘毅康是一个善于学习、勤于思考的学生。他最喜欢数学，认为数学能够

全国首部戏曲竖屏微短剧《新倒霉大叔的婚事》上线

本报讯（记者 朱红）8月10日上午10点，全国首部戏曲竖屏微短剧《新倒霉大叔的婚事》在抖音、今日头条、中华网、中国娱乐网等同时上线。由漯河市电影电视家协会指导，河南省田刚磊文化传播有限公司出品，河南野太阳影视文化传媒有限公司、漯河市魅影舞剧艺术有限公司联合出品的《新倒霉大叔的婚事》于5月在舞阳县保和乡袁集村杀青。

《倒霉大叔的婚事》是一部河南豫剧经典作品，创作于20世纪80年代初。在国家广电总局“跟着微短剧去旅行”创作计划启动之后，市电影电视家协会迅速行动，筹备拍摄《新倒霉大叔的婚事》。

《新倒霉大叔的婚事》讲述了主人公倒霉（李天方饰演）离开家乡玩花台村30年，在外创业成为知名企业家，回到家乡开办手工艺品厂，巧遇在剧团时的初恋魏淑兰（方素珍饰演），在猴圈（陈刚磊饰演）的撮合下，两人最终有情人终成眷属的故事。同时，柱子（木易阿伟饰演）和常小翠（高文凤饰演）也喜结良缘。为增加短剧的戏剧性，猴圈最终和大夯瘦（边玉洁饰演）喜结连理。

微短剧《新倒霉大叔的婚事》从剧本创作到杀青历时126天，集中拍摄15天。其间，剧组辗转禹州市栾庄镇、舞阳县袁集村和舞钢的九龙山景区等多地进行实景拍摄。

路遇货车起火 公交司机扑救

■本报记者 齐国霞

8月11日下午4时24分，市公交集团106路公交车司机郭小磊驾车行驶至龙江路与井冈山路交叉口附近，发现路边停的一辆半挂车驾驶室后面冒起了黑烟，火苗也开始往上蹿。事发突然，郭小磊将公交车停到安全位置，拿起车上的灭火器冲了过去。

跑到跟前，郭小磊发现是货车启动电瓶在燃烧。他迅速打开灭火器灭火，火苗很快被扑灭。在郭小磊检查是否已经

安全时，109路公交车司机侯德财也停下车拿着灭火器过来救援。两人确认火苗熄灭后，写了一张纸条贴在货车驾驶室醒目位置，提醒司机，然后才离开。



救火视频 扫描二维码观看

路遇车祸伸援手 善意之举暖人心

■本报记者 朱红

8月11日上午9点20分，240国道舞阳县河北街段，一辆拉粪车发生侧翻，驾驶员被压在车下。舞阳县中青龙应急救援大队队员张广涛正好路过，赶紧过去帮助，并拨打了120、110、119。张广涛发现车斗和车头已经分离，车斗压在车头上，驾驶员被困在车斗里。

张广涛赶紧询问围观群众附

近是否有铲车或吊车，得知附近有沙场后，立即联系沙场老板。随后，沙场老板用铲车将车斗吊起来，然后张广涛和围观群众共同把车头抬起来，将驾驶员救出。上午10点10分，驾驶员被120救护车送往医院。据了解，张广涛先后被评为漯河市优秀青年志愿者、“漯河好人”、舞阳县见义勇为道德模范。



张子馨：无畏困境 勇往直前

人物介绍

受访学生：张子馨
毕业学校：舞阳一高
高考分数：555分（文科）
录取院校：河南财经政法大学



→张子馨帮妈妈做家务。

■文/图 本报记者 朱红

由于家庭变故，张子馨从小在舞阳县保和乡梁庄村的姥姥家生活。8月10日，张子馨的姥姥告诉记者，家里条件不好，没有给张子馨准备书桌，张子馨一般都是在茶几上写作业。

张子馨的姥姥、姥爷年纪大了，张子馨还有一个上小学四年级的弟弟，妈妈打零工维持一家人的生活。

张子馨告诉记者，妈妈特别不容易，她暗下决心要好好学习，以后要让妈妈过上好日子。

张子馨说：“学习要靠自觉，每天都要清楚自己要完成哪些学习任务，制订科学的学习计划。错题整理后要及时重做和复习。”

“虽然妈妈很辛苦，但从小到大，妈妈都没有让我干过什么活，不管是外边，还是家里，所有事都是她一个人干。”看着妈妈忙碌的身影，张子馨有些心疼。

张子馨的姥姥说，张子馨从小就特别懂事，没让家人操心，做作业也不用督促，还经常帮忙做家务。

张子馨的班主任梁安福告诉记者，张子馨学习积极性很高，遇到不懂的问题经常主动问老师，上课听讲特别认真，课堂上总能跟着老师的思路走，成绩一直很好。

张子馨的同学赵香奎说：“子馨是一个乐观向上、乐于助人的人，遇到同学需要帮忙总是伸出援助之手，是一个非常值得交往的朋友。”

填完高考志愿后，张子馨到工厂打工。虽然工作很辛苦，但是她非常开心，因为可以拿到工资了。

“工作时，厂里允许戴耳机，我常戴着耳机听英语单词，默默背诵，为英语四、六级考试做准备。”张子馨说。



曝光台

8月10日，记者在辽河路与市场北路交叉口西100米处看到，棋盘上一个棋子都没有。 本报记者 朱红 摄



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



马路街与铁匠巷交叉口向东南约10米路南，人行道上通信交接箱门缺失。



牡丹江路与金山北路交叉口东南角，地砖破损。



鹤云山路与柳江路交叉口向北约130米路东，行道树折断。



文化路与樟江西路交叉口，四个方向的交通信号灯不亮。